



习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电,祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出,墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家,中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展,战略性、互补性、互利性不断显现,正处

于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系,愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通,引领两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电哈德拉·托马斯多蒂尔,祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出,近年来,中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进,不断取得新成果。我

高度重视中冰关系发展,愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力,深化两国政治互信,拓展互利合作,推动中冰关系迈上新台阶。

走在新征程

城以花响越千年

——临夏牡丹里的文化传承与图强图新

新甘肃·甘肃经济日报记者 张栋

牡丹,被誉为“国花”,是中国文化中的重要象征之一。在大西北腹地、大夏河畔,有着一个与牡丹有千年渊源的地方——临夏。这里地处黄土高原向青藏高原的过渡带,是中原农耕文化与西部游牧文化的交汇区,更是中华黄河文化早期发祥地和传播地之一,其因牡丹而蕴藏的历史文化内涵令人浮想联翩,引人一探究竟。

“花”名越千年

仲夏时节,记者走进临夏市大夏河滨河路百里牡丹长廊,沿河边由南向北,牡丹竞绽、草木葱茏、曲径通幽、水流淙淙,石凳上、河水边、花海中……老人闲享暖阳,情侣打卡拍照,儿童奔跑嬉戏,惬意十足。

临夏,古称河州,有小洛阳之美誉,地处甘肃省西南部,这里气候宜人,四季分明,因“花中之王”牡丹而盛誉驰名,民间有“好牡丹出在河州”的说法。

在这里,临夏人与牡丹的情结随处可见,凤凰山上、大夏河畔、家家户户的庭院里,都有牡丹的影子。

“在临夏,不仅家家户户种牡丹,爱它美丽的外形,还因为它的秉性!”68岁的李常喜是临夏市一位普通的老人,对牡丹独有偏爱。

“从儿时起,牡丹便渗透在我的生活中,除了家家庭院中栽种的牡丹,挂着的字画,还有家中的砖雕,无一不与牡丹有关。”李常喜对牡丹记忆最深刻的是儿时的一件事,牡丹花开时节,临夏人有邀请亲自来家里赏花的习惯。在他十岁的时候,家中亲友团聚共同赏花。由于当时还小,他在帮忙干活时不小心将一锅热汤泼洒在了院中的牡丹上,家人都担心这株牡丹很快会枯萎,将被烫的花枝齐根剪掉,期待它能发出新枝。半年过去了,那株牡丹并没有长出新枝,就在家里人惋惜时,第二年的一场春雨过后,又发出了新枝。

李常喜说:“牡丹这种坚韧的品质,值得赞誉。正是这种品质,却让河州人对牡丹的喜爱更加浓烈了,它的不卑不亢和西北人的率直豪放还是很相似的。”

如今,临夏人已经将牡丹的故事发扬光大,临夏首届实景光影秀《遇见牡丹》被搬上黄河国家文化公园·河州牡丹文化公园,向各界展示着临夏的生态之美、生活之美、人文之美。

如今每到周末,《遇见牡丹》就会在黄河国家文化公园·河州牡丹文化公园震撼上演。光影秀分为依依惜别、春秋思念、情归花海三个章节,科技创新、艺术创意、数字赋能三位一体,巧妙借助自然景观与城市空间层次,融入临夏城市美学与非遗文化。

游客陈辉平对演出赞不绝口:“现场,以天为幕、以地为台,光影与蝴蝶桥交相辉映,舞台布局匠心独具,舞蹈编排唯美清新,现场演出科技感十足,美轮美奂,高潮迭起,观演感受非常好。”

牡丹与临夏的故事一直被当地人所推崇,成为临夏不断积淀的牡丹文化底蕴。

牡丹的盛宴 临夏的狂欢

临夏以“花”闻名,已有1400年历史。千余年来,牡丹文化、牡丹精神在这里生生不息,成为独特的地域标识。临夏当地也在深入发掘地方历史文化,重新思考牡丹文化在当今社会的意义。

从2013年开始,每年牡丹盛开的时候,临夏市都会以“河州牡丹”为主题举办节会活动,大夏河畔滨河路二十里的牡丹长廊,牡丹花竞相开放,中外游客络绎不绝。(转3版)



眼下,位于董岭乡、龙泉镇的东乡县200兆瓦光伏发电建设项目并网发电。该项目由中电电力建设集团于去年4月开工建设,一期总投资11.08亿元、占地8080亩,全部建成后年均发电量约4.3亿千瓦时。

本报记者 史有东 摄

齐柏平：这是一场体现新时代和谐的盛会



派及传承等内容展开研讨交流。

融合与发展是花儿与时俱进的艺术魅力。“80年代立体体系,21世纪非遗,甘肃青海宁夏新疆十多个民族来唱起,临夏和政松鸣岩上唱起花儿了不起,唱起中国出亚洲,唱出亚洲响世界,松鸣岩上放声唱,青山绿水好地方,传承基地无虚名……”记者闻声前去,中国人民大学教授齐柏平正在分享一段顺口溜,他将花儿的发展历程用朗朗上口的语句串联起来,引得大家拍手叫好。

“我初步统计了一下,现在花儿传唱覆盖面积接近300万平方公里,甘肃、青海、宁夏、陕西西部等地都在传唱。”在齐柏平看来,到了21世纪,花儿被列入国家级非物质文化遗产名录及世界非物质文化遗产名录,是一种突破性发展,花儿由此获得新的动力,与时俱进下的花儿很值得大家去推广、研究、创作和演唱。

作为一名大学教授,齐柏平通过自己多年的教学经历,发现花儿在真假声演唱和音律音色等方面很有特点。“真声中,很多时候男女同腔,这在别的歌种里很少见,所以形成了花儿高亢的音调;还有低音和高音的无缝对接,像《上去高山望平川》就转换得很好。真假声转换是花儿的一个技术性难点,通过这两天的观察,我发现很多歌手在这一点上处理得很好。”齐柏平说。

访谈中,齐柏平多次提到“和谐”,他表示,此次中国花儿大会是一场体现新时代和谐的盛会。青山绿水体现的是生态环境的和谐;政府重视支持、群众积极参与,体现的是人文环境及政治经济环境的和谐。

“花儿+美食”让临夏美名远扬

本报记者 马茹萍



果子等各具特色的美食,让人目不暇接。“今天来到花儿会现场,听了动听悠扬的花儿,吃了临夏的酿皮、手抓羊肉,给家人买了些啤特果汁,感觉特别好。”来自兰州的游客付红梅说。

一种美食,滋养了一种生活;一种生活,孕育了一种美食,地方特色美食也承载着当地的民俗风貌和人文情怀。为持续扩大“河州味道·临夏美食”品牌效应,该县在美食展销现场统一设置摊位,集中展示展销特色产品、特色美食及文创产品。

每一个摊位前,坐满了游客,他们吃着手抓羊肉、酿皮等特色美食,看着花儿会文艺演出,好不惬意。

“这次花儿会办得特别好,我们每年都要来一趟,听花儿、品尝临夏的特色美食,也希望各地朋友都能来浪花会。”外地游客杜燕宾说。

近年来,和政县紧紧围绕打造临夏美食百亿级产业目标,把美食产业作为群众致富、乡村振兴和县域经济发展的核心产业,多角度发力,助推“舌尖上的经济”蓬勃兴起。

一曲曲花儿拉近来自全国各地朋友间的距离,一种美食瞬间拿捏味蕾,让人们记住和政、让临夏美名远扬。



护学岗 全力护航高考

今年高考恰逢端午假期,考生出行与游客出行流量相互交织。近日,省公安厅交管局召开视频会议,部署各地公安交管部门认真做好高考交通安保工作,优化交通组织,净化交通秩序,强化宣传提示,全力护航高考出行,营造良好交通环境。

会议要求,全省公安交管部门要积极联合教育行政部门,全面排查集中接送考生车辆及驾驶人,加强安全教育警示,督促整改安全隐患,确保涉考车辆人员安全合规。全面掌握本地考生人数、考场数量和考点分布,提前踏勘考场周边道路,补充完善、科学设置考点周边道路交通安全设施。充分挖掘考场周边停车资源,开辟临时停车场地和停车位,设置停车引导标志,方便接送考生车辆停放。加强考场周边交通巡查,采取定点值守、视频巡查相结合,提高巡逻密度和频次,及时发现处置突发交通警情,维护良好交通秩序。同时,要增设护学岗,加强考场周边道路的指挥疏导,严查加塞强行、乱停乱放、乱鸣喇叭等违法行为;严厉打击“飙车炸街”违法犯罪,为考生创造宁静有序的夜间休息、考试环境。

高考期间,对涉及高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为,交警教育警告后及时放行;对严重违法交通违法行为,在不影响考试前提下,妥善处置、延期处置。此外,各地交警将依托铁骑设立护考小分队,加强考场周边主要路口和重点路段的巡逻,为考生提供紧急援助服务。针对考生集体乘车、私家车接送等不同出行方式开展精准安全提示,做好服务性出行倡导,为考生保驾护航。(据中国甘肃网)

今年我州14444名考生报名参加高考

本报讯(记者 赵淑娟)6月4日,记者从州招委会获悉,今年全州报名参加普通高考考生为14444人,共有2769名考生在高职综合评价招生中被录取。参加中职升学考试考生109人,实际参加高考考生11563人(3名考生因特殊原因弃考),其中,物理类7238人、历史类4325人。

今年是我省高考综合改革落地之年,首次在“3+1+2”模式下组织考试招生,州招委会严格按照省上相关文件精神和要求,对考务组织、考点考场设置、安全保密、周边环境整治等工作细化任务、责任到人。配足配齐安检设备和5G信号屏蔽仪,做到各考点5G信号屏蔽仪、身份识别仪、金属探测器、智能安检门全覆盖。继续实行普通高考“双对调”制度,全面开展“州一县市一考点”三级业务培

训,有效提升了考务工作人员工作能力和应急处置水平。对今年高考首次加入的英语听力考试,在适应性测试中对师生进行了重点训练,对出现的考务问题逐一、反复整改和再训练。州、县市教育局主动加强与相关部门的协作,加大打击销售作弊器材力度,坚决维护考点周边秩序,净化考试环境。利用多种形式,解读宣讲新高考政策,及时准确传递分享给广大考生和家长,县市教育局、各高中学校将同步设置志愿填报咨询点,切实做好考生志愿填报指导服务工作。

据了解,全州高考共设8个考区、10个考点(永靖县、东乡县各2个考点,其他县市各1个考点),共设470个标准化考场,其中物理类考场295个、历史类考场175个,共抽调监考教师和带队人员965人。

临夏市着力锻造过硬组工干部队伍

本报讯(记者 郭慧霞)今年以来,临夏市持续加强组织部门自身建设,突出政治建设、能力建设和作风建设,着力锻造过硬组工干部队伍。

突出政治建设,提升理论素养。认真落实“第一议题”制度,强化组工干部政治忠诚、政治信念、政治素质和政治担当教育。严格落实部机关例会学习和“三会一课”制度,集中学习中央、省州重要会议精神和文件政策,提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

突出能力建设,提升工作质效。积极开展干部选任工作、基层治理和基层党建等方面专项调研。开设新时代组工讲堂,采取全员参与、轮流讲学的方式,讲业务知识、谈政策文件理解,让干部开口能讲、提笔能写、阅人能辨、遇事能办。结



临夏县全力推进项目建设提速提效

本报讯(记者 王伟如 通讯员 程涛)今年以来,临夏县突出前期抓争取、新建抓进度、续建抓竣工,全力优化营商环境,持续推动政务服务“一网通办”,全过程、全周期为企业落地提供一站式服务,项目建设呈现速度提升、结构优化、全面推进的强劲态势。

今年,全县谋划实施州列重点项目109个、总投资159.39亿元,其中续建项目55个、总投资100.17亿元;计

划新开工项目54个、总投资59.22亿元,计划全年完成投资52.57亿元。截至目前,88个项目开复工、完成投资8.6亿元,其中,续建项目已全面复工,完成投资5.23亿元;计划新开工项目中,33个项目已开工、完成投资3.37亿元,其余21个项目正在全面推进前期工作。



一起去露营,把时间留给自己,把自己还给自然!